

ОТЧЕТ

о научно-исследовательской работе студентов и
деятельности СНО ФГБОУ ВПО «ВГИФК»
за 2012-2013 учебный год.

Обязательным направлением деятельности студентов в современных условиях является научно-исследовательская работа, которая осуществляется по различным направлениям и в различных формах. Студенты ВГИФК осуществляют исследовательскую деятельность как самостоятельно (под руководством педагогов), так и в процессе учебных занятий и написания квалификационных работ.

НИРС вуза состоит из ряда взаимосвязанных разделов. Один из разделов тесно связан с учебным процессом, с содержанием занятий и учебными заданиями. Это позволяет органично включать в задания работу исследовательского характера. Например, учебным планом предусмотрена подготовка рефератов, выполнение творческих заданий, подготовка докладов., а также выполнение УИРС в период прохождения практики.

Еще один из разделов опирается на требования Государственного образовательного стандарта, а также на дифференцированное отношение к студентам с учетом уровня их подготовленности.

На данном этапе исследования студентов представлены по широким темам: от спорта высших достижений, детско-юношеского спорта до медико-биологических и психологи-педагогических аспектов обеспечения отрасли «Физическая культура и спорт». Также студенты вуза уже в течение нескольких лет занимаются вопросами лечебно-профилактических мероприятий и организацией исследований с людьми, имеющими отклонения в состоянии здоровья.

Уже несколько лет при вузе функционируют две лаборатории - при кафедре медико-биологических дисциплин и при кафедре математических и естественнонаучных дисциплин. В лабораториях совместно с руководителями НИРС кафедр занимаются функциональной комплексной подготовкой студентов, приобщают их к овладению новейшими методами исследований.

На базе кафедры **медико-биологических дисциплин** проведена вторая студенческая научно-практическая конференция «Медико-биологические аспекты физической культуры и спорта», результаты которой отражены в сборнике тезисов. По итогам конференции три студента (Антонов А.О., Готовцева М.А., Басакина Л.С.) рекомендованы для участия в общеинститутской конференции. В рамках частных тем НИР преподавателей кафедры организована научно-исследовательская работа студентов, выполняющих квалификационные работы. Преподаватели кафедры

Артемьева С.С. и Двурекова Е.А. являются руководителями студенческого научного кружка.

На базе кафедры **теории и методики сложнокоординационных и прикладных видов спорта** прошла научно-практическая конференция студентов, по итогам которой готовится к публикации сборник. Студент Климов А. на общевузовской конференции получил рекомендации для представления своей научной работы на фестиваль в Малаховке в номинации «Студенческое научное творчество». Также он выступал с докладом на конференции «Интеллектуальные технологии и средства реабилитации людей с ограниченными возможностями» в ВИБТ, где его работа отмечена как лучшая. Студентка Замятина Н. приняла участие во Всероссийском туре 23 Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов России, где заняла 5 место из 24. Преподаватель Камышникова Е.Г. является руководителем студенческого научного кружка.

На базе кафедры **теории и методики циклических видов спорта** в декабре 2011 года прошла учебно-методическая конференция студентов 4 курса «Основы спортивной подготовки». На заседании Координационного совета по НИР и НИРС предложено перенимать опыт проведения подобных конференций другим кафедрам. В марте 2012 года 21 студент 5 курса принял участие с докладами на итоговой студенческой конференции «Технологии спортивной подготовки в циклических видах спорта». Лучшие работы (Зезюковой Ю., Черенковой Ю., Барсуковой Т.) рекомендована к участию в общевузовской конференции, а работа Зезюковой Ю. для участия в открытом конкурсе лучших научных студенческих работ по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Изданы тезисы студенческих работ. Доцент Петренко М.Я. является руководителем студенческого научного кружка.

Кафедра **теории и методики единоборств** задействует студентов 3-5 курсов в научно-исследовательской работе. В январе 2012 года была проведена кафедральная конференция, в которой приняли участие 19 студентов. Жюри отметило работы Якуниной Е., Самофалова С., Евдокимовой Е. Кафедра рекомендовала работы указанных студентов к участию в общевузовской конференции, по итогам которой Самофалов С. Занял 1 место, Евдокимова Е. – 3 место. Руководит работой студенческого научного кружка Стазаев Г.П.

Кафедра **теории и методики спортивных игр** в феврале провела научно-практическую конференцию студентов «Физическая культура, спорт, здоровье в жизни молодежи», по результатам которой отмечены студенты Медкова Н., Клепиков С. и Попова А., причем Медкова Н. и Клепиков С. рекомендованы для участия в общевузовской конференции. По материалам конференции оформлен сборник тезисов.

В апреле 2012 года студенты Карманенкова А. и Белокопытов Е. были участниками круглого стола конференции в ВГПУ «Проблемы физической культуры и спорта» на факультете физической культуры и безопасности жизнедеятельности, где заняли 2 и 3 места соответственно и были награждены почетными грамотами. Руководителем студенческого научного кружка кафедры является доцент Буйлова Л.А.

Кафедра **гуманитарных дисциплин** привлекает к научной работе студентов специализаций «футбол», «гимнастика», «бокс», «лыжные гонки», «легкая атлетика», «физическая культура для лиц с отклонениями в развитии». Научные исследования проводятся в рамках лекционных и семинарских занятий, конкурсных студенческих работ, а также в инициативном порядке. Работа студентки 1 курса Божеевой М. под руководством Королевой О.В. была представлена на конкурс проектов нормативно-правовых актов «ЗаконоТВОРЕЦ». Подготовлено издание 4-го выпуска кафедрального сборника научных трудов, в котором нашли отражение результаты студенческих научных исследований Замятиной Н., Лебедевой О., Демкина М., Максимова М.

На базе **кафедры теории и методики физической культуры, педагогики и психологии** состоялись следующие конференции: научно-практическая конференция студентов 6 курса заочного отделения «Технология и обеспечение здорового образа жизни», в которой приняли участие 17 человек (призеры Рубцов С., Гусев А., Киселев Д.) – ноябрь 2011 г., а также конференция по той же тематике для студентов 5 курса дневного отделения, в которой приняли участие 12 человек – апрель 2012 г. Работа Саратова Е. рекомендована к участию в общеузовской конференции, где заняла 5 место. Руководителем НИРС кафедры является профессор Жидких В.П.

Кафедра **математических и естественнонаучных дисциплин** привлекает к работе в лаборатории студентов различных специализаций. Студенты дневного и заочного отделения стали участниками тестирования физической подготовленности с последующим анализом полученных результатов. Также преподаватели кафедры оказывают консультационную помощь по статистической обработке данных исследований при написании квалификационных работ.

Кафедра **русского и иностранных языков** привлекала студентов к работе 5 Всероссийской конференции неязыковых вузов «Актуальные проблемы и современные технологии преподавания иностранных языков в неспециальных вузах». Силами кафедры подготовлен учебно-методический видеофильм на английском языке для участия в 15 Всероссийском фестивале спортивных вузов в номинации «Лингва». Оформлен акт внедрения фильма в

учебный процесс ВГПУ. Ведется подготовка к студенческой конференции по извлечению профессионально ориентированной информации из Интернет-ресурсов «Новое в спорте», которая состоится 4 июня 2012 г.

Таким образом, на базе вуза проведено 8 студенческих конференций, по результатам которых опубликовано 52 тезисов и 13 научных статей студентов. Победители и участники конференции награждены грамотами и денежными премиями. Всего в конференциях кафедр приняли участие 116 студентов ВГИФК

В истекшем году Координационный совет по НИР и НИРС совместно с советом Молодых ученых провел 7 заседаний, на которых акцентировалось внимание на путях приобщения студентов к решению частных задач, на вопросах организации и проведения исследований в период прохождения студентами практики, значимости комплексных исследований и использования ресурсов научных лабораторий, ориентации студентов на продолжение исследовательской деятельности в аспирантуре.

И.о. проректора
по научной работе ВГИФК,
к.пед.н., доцент



О.Н.Савинкова